

# Όταν η Γιάννα συνάντησε τη Λιάνα...

Σενάρια για μονομαχία Αγγελουπούλου - Κανέλλη στο Δήμο Αθηναίων

**Α**ν και το διάστημα που μεσολαβεί μέχρι τις δημοτικές εκλογές του 2002 είναι μεγάλο, ο Δήμος της Αθήνας αποτελεί ήδη μία από τις πιο δύσκολες «σπαζοκεφαλίες» για την ηγεσία του κυβερνώντος κόμματος καθώς τα δεδομένα που έχει να αντιμετωπίσει είναι διαφορετικά και πιο σύνθετα σε σχέση με το παρελθόν.



Γιάννα Αγγελουπούλου

Το νέο στοιχείο που κυρίως υπεισέρχεται είναι η παρουσία της Γιάννας Αγγελουπούλου σε συνδυασμό με την αποχώρηση του Δημ. Αβραμόπουλου από το δημαρχικό θώκο μετά τη δημιουργία του Κινήματος Ελευθέρων Πολιτών. Η συζήτηση γύρω από το ενδεχόμενο να θέσει υποψηφιότητα για το μεγαλύτερο δήμο της χώρας έχει ξεκινήσει εδώ και αρκετό καιρό δίχως όμως η ίδια η πρόεδρος του «Αθήνα 2004» να έχει ανοίξει τα χαρτιά της. Και μάλλον κάτι τέτοιο θ' αργήσει αρκετά να συμβεί.



Λιάνα Κανέλλη

Αυτό όμως δεν σημαίνει, όπως αναφέρουν καθ' όλα έγκυρες πηγές, ότι δεν ασχολείται με το θέμα. Αντίθετα φαίνεται ότι αποτελεί μία από τις βασικές της προτεραιότητες, παράλληλα βέβαια με την προετοιμασία της Ολυμπιάδας.

Όπως λέγεται, επιθυμεί διακαώς να εκλεγεί δήμαρχος, όμως εκείνο στο οποίο αποδίδει καθοριστική σημασία πριν οριστικοποιήσει τις αποφάσεις της είναι η εξασφάλιση της υποστήριξης της υποψηφιότητάς της από τις ηγεσίες και των δύο μεγάλων κομμάτων ώστε να αποτελέσει πρόσωπο κοινής αποδοχής. Κατά τις ίδιες πληροφορίες, η κ. Αγγελουπούλου έχει κάνει ήδη στο παρασκήνιο σχετικές συζητήσεις και βολιδοσκοπήσεις. Αν και ορισμένοι λένουν ότι υπάρχει θετική στάση α-

■  
**Την άνετη επανεκλογή του Χρ. Αγραπίδη στον Πειραιά και του Βασ. Παπαγεωργόπουλου στη Θεσσαλονίκη δείχνουν οι δημοσκοπήσεις**

στις δημοτικές εκλογές το ΚΕΠ του Δ. Αβραμόπουλου, για τον οποίο ο Δήμος της Αθήνας είναι προνομιακός χώρος- καθώς και το ποιος θα έχει την πρωτοβουλία να ανακοινώσει πρώτος την υποστήριξή του στην κ. Αγγελουπούλου. Στη Ν.Δ. άλλωστε δεν έχουν λόγο να βιαστούν, αφού και από την άλλη πλευρά, ο Κ. Σημίτης εμφανίζεται διαστακτικός, τουλάχιστον επί του παρόντος, στο να πει το «ναι».

Οι διαταγμοί του κ. Σημίτη εδράζονται περισσότερο στις παρενέργειες που θα έχει στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ μια τέτοια συμφωνία και λιγότερο στην προοπτική περαιτέρω ενδυνάμωσης του ρόλου της κ. Αγγελουπούλου στα δημόσια πράγματα της χώρας, έστω και αν μέχρι τώρα οι ισορροπίες στις σχέσεις της με την κυβέρνηση αποδειχτηκαν λιαν εύθραυστες. Από την άλλη πλευρά, κυβερνητικοί παράγοντες δέχονται ότι ίσως η λύση της κ. Αγγελουπούλου αποδειχτεί «αναπόφευκτη», αφού το ΠΑΣΟΚ δεν έχει καμία ελπίδα ότι απλώς να κερδίσει το Δήμο της Αθήνας, αλλά και να αντιπαρατάξει υποψήφιο που θα εξασφαλίσει «αξιοπρεπή ποσοστά».

Θεωρείται ενδεικτικό ότι ακόμα και ο Κ. Σκανδαλίδης, που αρχικώς είχε εκδηλώσει ενδιαφέρον, το τελευταίο διάστημα αναδιπλώθηκε ενώ και κανένα από τα άλλα κορυφαία στελέχη δεν δείχνει πρόθυμο να θυσιαστεί στο βωμό της Αθήνας, όταν μάλιστα προβλέπεται βέβαια ότι οι δημοτικές εκλογές θα διεξαχθούν σε ιδιαίτερα αρνητικό περιβάλλον για την κυβέρνηση.

πό τη Ρηγίλλης, στο περιβάλλον του Κ. Καραμανλή αναπτύσσονται διάφοροι προβληματισμοί. Και κυρίως για ποιο λόγο η Ν.Δ. θα δεχθεί μια «συναινετική» λύση, εφόσον μπορεί να κερδίσει μόνη της το δήμο. Πάντως, στην τελική απόφαση θα παίζει ρόλο το timing -αφού θα πρέπει να συνυπολογιστεί και το πώς θα κινηθεί

Η απροθυμία αυτή γενικεύεται όσον αφορά και τους άλλους μεγάλους δήμους καθώς η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ τελεί εν γνώσει πρόσφατων δημοσκοπήσεων που δείχνουν ότι «η μάχη είναι χαμένη εκ των προτέρων».

Με βάση τις μετρήσεις αυτές, σύμφωνα με πληροφορίες του «Ε», στη Θεσσαλονίκη ο νυν δήμαρχος Βασίλης Παπαγεωργόπουλος εκλέγεται άνετα από τον πρώτο γύρο ασχέτως του υποψηφίου που θα υποστηρίξει το ΠΑΣΟΚ.

Στον Πειραιά ο Χρήστος Αγραπίδης, συγκεντρώνοντας προτιμήσεις περί το 40% στον πρώτο γύρο, εκλέγεται στο δεύτερο, ενώ από το ΠΑΣΟΚ πιο δημοφιλής εμφανίζεται ο Παν. Φασούλας, όμως με ποσοστό μόλις 12%. Και παρά πολύ μικρότερη είναι η αποδοχή του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου **Σωκράτη Κοσμίδη**.

Τούτων δοθέντων, το ΠΑΣΟΚ δείχνει αδύναμο να αποσπάσει έστω έναν εκ των τριών δήμων ώστε να μετριάσει τις πολιτικές εντυπώσεις. Και αν στην Αθήνα η παρουσία του Δημ. Αβραμόπουλου μέχρι τώρα δεν άφηνε κανένα περιθώριο διεκδίκησης, η αποχώρησή του από το δημοτικό στίβο δημιουργεί νέα δεδομένα. Στην περίπτωση πάντως που τα σχέδια για από κοινού με τη ΝΔ στήριξη της Γ. Αγγελουπούλου ευοδωθούν, θεωρείται βέβαιο ότι θα προχωρήσουν οι διαπραγματεύσεις για την αναζήτηση και μιας αντίπαλης υποψηφιότητας που θα ουσπεριώνει τις αντιτιθέμενες σ' αυτό το σκηνικό δυνάμεις.

Οι πληροφορίες μάλιστα αναφέρουν ότι ήδη στο τραπέζι των σχετικών συζητήσεων έχει τεθεί το όνομα της (βουλευτού του ΚΚΕ) Λιάνας Κανέλλη επειδή θεωρείται ότι από επικοινωνιακής πλευράς είναι η πιο κατάλληλη για να ανταγωνιστεί την κ. Αγγελουπούλου. Και η τυχόν υποψηφιότητα θεωρείται από τους ειδικούς ότι θα εκκινούσε από το άθροισμα του 12% που είχε συγκεντρώσει ο Λ. Αυδής και του 13% του «αντάρτικου» συνδυασμού του Δ. Μπέη.

Υπάρχουν πάντως και εκείνοι που εκτιμούν ότι εφόσον εξελιχθούν έτσι τα πράγματα είναι λίαν πιθανό να προκύψει και «αντάρτικο» ψηφοδέλτιο από το χώρο της κεντροδεξιάς...

■ Α. ΚΑΨ.